



Прокуратура Еланского района информирует

В настоящее время наблюдается рост преступлений, совершаемых с использованием информационно-телекоммуникационных технологий, что обусловлено возросшей активностью населения по использованию интернет-ресурсов, дистанционных услуг.

Самый распространенный вид киберпреступлений — это телефонное мошенничество, при котором мошенники звонят по телефону и пытаются узнать у владельцев банковских карт конфиденциальные, персональные данные, чтобы сделать перевод или установить программы удаленного доступа. Преступники представляются сотрудниками службы поддержки или службы безопасности банка, после чего, сославшись на необходимость решения небольшой проблемы в компьютерной системе или с банковским счетом ввиду его блокировки, узнают пин-код, иные данные, позволяющие получить доступ к банковскому счету потерпевшего.

Кроме того, за последнее время на территории района наблюдается рост преступлений, связанных со взломом государственных услуг и оформлением кредитных обязательств с использованием персональных данных граждан.

Также в социальных сетях часто встречаются рекламы, которые обещают быстрый и высокий доход от инвестиций. Для мошенников главное привлечь внимание, чтобы человек зарегистрировался на сайте. Затем «финансовый эксперт» начинает убеждать человека вложить, как можно больше денег, отправляет «жертве» небольшую сумму денег, чтобы показать, что схема заработка работает и понудить вложить еще больше денег.

Так в производстве следователей СО ОМВД России по Еланскому району находится уголовное дело, возбужденное по факту мошеннических действий неизвестных лиц, в результате которых потерпевшая перевела более 3 миллионов рублей для заключения сделок на бирже.

Потерпевшая скачала и установила на телефон приложение для покупки акций и получения от них прибыли, которое предназначено для незаконного отчуждения денежных средств.

В целях предупреждения и пресечения указанных видов преступлений гражданам необходимо не переходить по ссылкам, не заходить на сомнительные сайты, проявлять бдительность при поступлении звонков от лиц, представившихся банковскими сотрудниками, не разглашать паспортные данные, номера счетов, банковских карт, не сообщать пароли, которые приходят на телефон. Сомнительные звонки необходимо прерывать и обращаться на горячую линию либо непосредственно в отделение банка или в полицию.

Заместитель прокурора района
младший советник юстиции

Н.Н. Бережнова